

«Война за носорогов»
Автор - Брент Стиртон
Амбассадор Сапон

Огромная голова северного белого носорога, расположенная под углом в центре, наклонена низко и повернута влево. Его конечности утопают в траве кенийской саванны. Справа на корточках – человек в военной форме. В левой руке он сжимает ствол винтовки, а правой – почесывает носорогу брюхо между передними лапами.

Рядом еще двое мужчин с винтовками в руках. Они смотрят вдаль. Над ними голубое чистое небо с белыми облаками.

Массивный силуэт носорога преисполнен достоинства. А в огромных глазах, словно в бездонном озере, отражается неумолимый бег времени.

Носорога зовут Судан. Такое эпичное животное достойно носить имя целой страны. Ведь это последний на Земле самец северного белого носорога. Люди рядом с ним – лесничие, скромные герои саванны, защищающие представителя вымирающего вида животных.

Они окружили носорога, образуя живой щит против браконьеров. Этот снимок – метафора, показывающая лучший вид вмешательства человека в природу.

Человек здесь олицетворяет не владычество, а заботу, признание, что северный белый носорог – самая хрупкая эмблема сокращающегося биоразнообразия нашей планеты.

Эта фотография – история о преданности и хрупкости самых величественных существ нашей планеты. Это история о трагедии, стойкости и надежде.

Люди на снимке – не ученые, но время, проведенное с носорогом Суданом, сделало их экспертами в своей сфере. Понимание того, что будущее северного белого носорога обречено, придает их роли защитников еще большую значимость.

Носорог – древнейшее животное, его эволюционная линия тянется сквозь столетия. Последний в своем роде, носорог является живым свидетельством ушедших эпох, символом разрушающей деятельности человека по отношению к миру фауны и флоры.

Ошибочная вера человечества в целебные свойства рогов носорога привела к тому, что существование этих удивительных представителей мира животных на грани забвения.

Фотография – это мгновение, застывшее в вечности. Однако существо, изображенное на ней, находится вне времени – это жизнь в конце бесчисленного множества жизней за все время существования северных белых носорогов на Земле. Судан – последний самец, и всё, что останется после него – только эта фотография.

Сила этой фотографии в том, что она побуждает не только к созерцанию, но и к размышлению, самоанализу. Снимок демонстрирует хрупкую красоту природы и призывает нас беречь ее. Это приглашение задуматься о глубоком экологичном взаимодействии человека и природы, а также о выборе, который мы делаем как распорядители хрупкой планеты.

Судан был усыплен 19 марта 2018 года самоотверженными ветеринарами из заповедника «Ол Пехета» в Кении. Из-за дегенеративных изменений в мышцах и костях носорог уже не смог больше стоять.

Большую часть своей жизни он был окружен заботой людей, отвечая им нежностью и добротой. Я уверен, что он хотел бы, чтобы человечество запомнило его как символ добрых ангелов и того, что возможно между человеком и животным, если только мы будем на равных на этой хрупкой планете.

Разработана программа по восстановлению подвида, сейчас существует 29 эмбрионов северного белого носорога. Это может стать переломным моментом, но мы не можем позволить научным разработкам ослабить нашу бдительность по отношению к природе. Наша Земля и обитающие на ней представители удивительного и прекрасного мира животных заслуживают нашей поддержки и защиты! В ответ Земля позаботится о нас...